

世联赛增强了信心， 也让我们看到中国男排的潜力

——专访中国男排主教练吴胜

中国男排主教练吴胜日前接受新华社记者采访时表示，这次参加世界男排联赛增强了队员和教练组的信心，也让大家看到了球队的潜力。接下来备战世锦赛，队伍会继续努力提高。

中国队以3胜9负的成绩结束了这次世联赛的征程。当记者请吴胜给球队的表现打分时，他的回复是“及格”。这次出征之前，球队有两个目标，一是提升世界排名，二是保级。结果，中国男排的世界排名从第23位上升到第19位，也成功保级，这两项任务都完成了。

12场比赛中，中国男排力克巴西队是最大的亮点。在吴胜看来，对阿根廷队、日本队和伊朗队的比赛，中国队其实也有一些机会。比较可惜的是对波兰队的第一局比赛，本来一直领先，后来因为一传顶不住没拿下来。不过，由于球队很久没参加国际比赛，大部分队员是第一次参加世界男排联赛，对在美国、亚洲、欧洲之间转战的赛制还在适应之中，“明年再打会比今年表现更好”。

吴胜坦言，第一站比赛之前，他对球队会有什么样的表现心里没底。12场球打下来，队员和教练组的信心都得到了提升，球队冲击巴黎奥运会入场券的目标也没有改变。

“我们还是会想尽一切办法冲击巴黎奥运会(资格)。从这次比赛看，我们的上限很高，但下限也比较低，表现不够稳定，这一点需要提高。”

与世界强队的交锋也让中国男排看到了差距，尤其是在发球和一传方面。

“中国男排跟欧洲男排对比，跟世界强队对比，差距还是比较大的。发接差距大，防守反击有差距，主动拿分能力也有待提高。”吴胜说，“接发球很大一部分因素是在心态上，也有技术上的。像波兰队场上6个人都是跳发，力量大、速度快、稳定性高，造成接发球的队员有压力。要扛住这种压力，得通过训练和比赛去提高。”

在发球方面，吴胜认为中国队的跳飘球需要加强攻击性和准确性，而大力跳发球要提高速度和力量。波兰队的一些发球时速达到了每小时120公里，中国队的大力跳发至少也要达到每小时110公里，否则想得分很难。

总体看来，这次参加世界男排联赛对于中国队备战世锦赛有很大帮助。

吴胜说：“我们对世界男排有了初步了解。去年打亚洲比赛，今年打世界联赛，对我也是个学习的过程。我们的训练方法和手段还需要提高和转变，跟欧洲球

队和亚洲球队打，比赛的强度、对手的高度和对球队的掌控能力都不一样。比如说，我们的拦网训练要有所改变。在亚洲我们身高占优，拦网求快，起跳时发力不够，打欧美(球队)我们拦网高度欠缺，肯定有所变化。”

吴胜曾表示，中国队这批队员的总体条件不错。经过与欧美球队的交锋，他感觉队员的身体素质跟世界强队相比还有差距，弹跳能力和力量还需要提高。

此前，因为疫情等原因，上海队的几名国手未能随队参加世界男排联赛，对中国队的板凳深度有一定影响。世界男排联赛结束后，上海队的戴卿尧、张哲嘉、曲宗帅和浙江队的王滨将与球队会合，一同备战世锦赛。

“现在我们的进攻集中在4号位和强攻，2号位因为江川不在有所欠缺。下一阶段我们调了4名队员，像戴卿尧原来是接应，现在主攻位置还能应付，可以用他攻打接应。”

结束世界男排联赛的征战后，中国队将在塞尔维亚进行大约20天的训练。按照计划，中国队随后将参加亚洲杯的比赛，然后返回塞尔维亚，为8月26日至9月11日在波兰和斯洛文尼亚举行的世锦赛进行最后的冲刺。

据新华社

射击世界杯韩国站： 中国选手包揽 男、女飞碟多向冠军

国际射击运动联合会官网消息，在12日进行的国际射联世界杯韩国站比赛中，中国选手齐迎、武翠翠分获男子、女子飞碟多向冠军。

在男子多向比赛中，齐迎和于海成通过加赛在资格赛中晋级，齐迎更是压线晋级。随后齐迎在半决赛中再次通过加赛压线挺进决赛，于海成则止步半决赛。

一路涉险过关的齐迎在决赛中面对三位意大利选手发挥稳定，始终保持领先，最终以29中的成绩力压法拉利获得冠军。这也是中国队选手时隔26年再次登上男子多向的世界杯最高领奖台。

在女子多向比赛中，王晓菁和武翠翠分别排名资格赛第三和第七晋级同组半决赛。王晓菁在半决赛中发挥不佳，未能与武翠翠携手晋级。

决赛中，武翠翠开局就打出两组全中，不过在资格赛和半决赛中均排名第一的澳大利亚选手史密斯也不遑多让，五组过后，两人都以23中的成绩进入最后的对决。此后的两组武翠翠均打出4中，以31中的成绩领先史密斯1中夺得冠军。

13日将进行男、女飞碟多向团体赛的角逐。

据介绍，本次世界杯韩国站是中国射击队今年第一次出国参赛。中国队派出37名选手参加飞碟项目的角逐，步手枪项目没有参赛。

据新华社

男篮亚洲杯中国队首战不敌韩国队



7月12日，中国队球员赵睿(右)在比赛中上篮。

男篮亚洲杯12日于印度尼西亚首都雅加达打响，在B组比赛中，中国队首战以81:93不敌韩国队。

本次比赛，中国队郭艾伦、赵继伟、沈梓捷缺席，本场周琦也尚未与球队会合，中国队实力受到一定影响。尽管阵容不整，但首节开局后卫赵睿状态良好，7投5中，三分球2投皆中，砍下12分，帮助中国男篮首节19:19与对手打平。

第二节开局双方就陷入缠斗，交替得分，但暂停回来的韩国队用一个8:0的小高潮打停中国队。中国男篮及时调整，顾全多记三分命中打出一波小高潮帮助中国队赶超比分。首次代表国家队出战的范子铭则在防守端表现出色。上半场中国队以45:43领先。赵睿和顾全各得13分。

第三节中国队在换人之后表现得有些慌乱，被韩国球员罗健儿抓住机会接连得分，韩国队一度领先8分。中国男篮该

节攻防两端表现都不好，单节只得到14分，落后韩国队6分。

比赛来到第四节，中国男篮打出一个小高潮一度将分差缩小到2分，但此后失误频频，无缘逆转，最终惜败。

据国际篮联官网数据，顾全命中5个三分砍22分，赵睿20分，孙铭徽14分7助攻，范子铭7分12个篮板。

后卫孙铭徽对本场失利表示惋惜。赛后他说，这次比赛不少队友缺阵，有些递补队友也是比赛前一天才到，另外，由于伤病的原因，大家的身体状况不是很理想；希望之后的几场比赛能调整好状态。

随着小组赛首场失利，中国队很可能无法以小组第一直接晋级八强，只能通过小组第二和小组第三的附加赛争夺八强席位。

14日和16日，中国男篮将先后对阵巴林队和中国台北队。

据新华社

中超第一阶段结束 武汉三镇领跑积分榜

2022赛季中超联赛12日结束第一阶段最后三场比赛。武汉三镇凭借刘奕鸣的头球1:0战胜上海海港，以9胜1平的成绩领跑积分榜；武汉长江2:2战平上海申花；天津津门虎3:0力克沧州雄狮。

“升班马”武汉三镇是今年中超联赛最大的亮点。在对阵上海海港的比赛中，开场仅4分钟，刘奕鸣利用角球机会头球破门，为武汉三镇取得梦幻开局。随后的比赛中，上海海港始终得势不得分，第40分钟，刘祝润在武汉三镇队禁区前突施冷箭，可惜皮球击中门柱弹回，错失扳平机会。最终武汉三镇1:0战胜上海海港，以9胜1平的成绩结束第一阶段，积28分高居积分榜榜首。

武汉长江和上海申花的比赛在大雨中进行。第六分钟，武汉长江后卫许东禁区内解围不远，巴索戈门前迎球低射球门左下角得分，上海申花1:0领先。第15分钟，武汉长江抓住角球机会，布鲁诺门前巧射扳平比分。6分钟后，胡人天接到卡耶维奇的直塞球，面对门将冷静挑射破门，武汉长江2:1反超比分。下半场开场第三分钟，曹赉定上演单骑闯关好戏，闪转腾挪晃过数人后破门得分，为上海申花扳平比分。

第一阶段的收官战由天津津门虎对阵沧州雄狮。天津津门虎凭借朴韬宇、石炎和赵英杰的破门3:0完胜，取得4胜2平4负的成绩，暂居积分榜第九位。至此2022赛季中超联赛第一阶段的10轮比赛结束，大连、梅州和海口赛区完成了阶段性的任务，第二阶段中超联赛将恢复主客场。

据新华社

曲棍球女子世界杯： 中国胜爱尔兰

7月12日，中国队球员陈彦桦(右)与爱尔兰队球员哈米尔在比赛中拼抢。

当日，在荷兰阿姆斯特丹举行的女子曲棍球世界杯比赛中，中国队以3比1战胜爱尔兰队。

据新华社

